Pour un version en vidéo de ce cours, c’est par ici.

Trouvera etb

Il peut arriver qu’on ait des informations sur une fonction, mais pas la fonction elle-méme. Il est
alors nécessaire de trouver la fonction. Oui, ¢ca peut sembler évident, mais il est bon de le rappeler a
certains : en général, ce qu’on cherche, c’est ce qu’on ne connait pas...

Trouver la fonction revient a identifier n et calculer a et b.

Pour identifier n, il suffit de savoir la forme de la fonction : affine, carrée, cube, etc. C’est notre
premier élément d’information.

Pour trouver a et b, il faut mettre en place un systéme d’équations. En effet, s’ily a deux inconnues,
il faut deux équations.

Ces deux équations nécessitent les coordonnées de deux points par lesquels passe la courbe
représentant la fonction. Pour rappel : les coordonnées d’un point sont un set de deux nombres
entre parenthéses, séparés par un point-virgule.

Supposons les coordonnées d’un point A et d’un point B :
A: (45 54)
B: (xp;y5)
On intégre ces coordonnées dans la fonction :
Ya=axy+b
Yg =axg+b
On peut résoudre la premiére équation pour b :
b=y,—axy
... et mettre le résultat dans la deuxieme équation :
yp = axg +y, — axy
ILne reste plus qu’a résoudre poura :
axg —axy =y —Ya
Ce qui veut dire ici factoriser a, et résoudre :
alxg —x4) =Yg — Ya
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Pour trouver b, il suffit d’insérer ce qu’on a trouvé dans la premiére ou la seconde équation, et de
résoudre pourb :

YB—YA n yB—Ya n
b= ya— (224) g oub = yp — (2222) x
Ya xg_x:rql A VB xg_xz B

Incidemment, on a le choix entre deux équations pour trouver b. Méme si ce n’est pas nécessaire, il
est malin de calculer les deux : si on obtient deux fois le méme résultat, on a tout juste. Sinon : on a
dd commettre une erreur quelque part, et il faut la trouver...

Par exemple :

J’ai une fonction qui ressemble a une fonction racine. Elle passe par les points (25;2) et (36;1).


https://youtu.be/ASOXYl5EciU

Jinsére les coordonnées de ces deux points dans deux fonctions racine. J’obtiens un systéme
d’équations.

2=25"2a+b
1=36Y2a+b
Je résous la premiéere équation pour b :
b =2-5a

Et je mets le résultat dans la deuxieéme équation :
1=6a+2->5a

Jerésous le tout poura:

a= g =-1
6-—-5
Etje mets le résultat dans les deux équations initiales pour trouver b :
2=-54+b
1=—6+5b

Je résous les deux équations pour b - ¢a devrait me donner le méme résultat :
b=2+5=7
b=1+6=7

Ayant identifié les deux inconnues, je peux enfin écrire la fonction que la courbe représente :

f(x)=—xY2+7



